

В диссертационный совет Д 212.196.06
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет им.
Г.В. Плеханова»,
г. Москва, Стремянный пер., д. 36

*Отзыв на автореферат диссертации Гринченко Кирилла Алексеевича
на тему «Развитие методики внутреннего аудита налоговых
обязательств на основе риск-ориентированного подхода»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет,
стatisтика*

В современных рыночных условиях каждый хозяйствующий субъект вынужден с особым вниманием относиться к рискам, связанным с выполнением налоговых обязательств перед бюджетом Российской Федерации. Компании тратят существенные денежные ресурсы на привлечение различных консультантов, которые выявляют налоговые риски или предлагают способы налоговой оптимизации. Анализ текста автореферата диссертации Гринченко Кирилла Алексеевича позволяет сделать вывод, что эффективная служба внутреннего аудита делает возможным снижение подобных расходов, оперативно и качественно представляя руководству всю необходимую информацию для принятия решений.

Автором на теоретическом уровне обоснован широкий функционал внутреннего аудита налоговых обязательств как особой подсистемы внутреннего контроля бизнес-процессов, прямо или косвенно связанных с исчислением налогов и сборов. При этом, Гринченко К.А. подчеркнута прогностическая направленность внутреннего аудита, его важная роль не

только в анализе качества учетно-контрольного процесса, но и в достижении максимальной экономической выгоды предприятия.

Внутренний аудит налоговых обязательств представлен соискателем в рамках комплекса предложенных структурно-логических моделей: функциональной и организационно-методической. Модели ориентированы на предупреждение и компенсацию налоговых рисков, подчинение целей проведения внутреннего аудита налоговых обязательств задачам хозяйствующего субъекта, что принципиально отличает авторский подход к организации внутреннего аудита от традиционной внешней проверки.

В рамках диссертационной работы предложен современный взгляд на методику внутреннего аудита налоговых обязательств на основе рискоориентированного подхода, которая была дополнена элементом – так называемым «аудитом эффективности налоговой оптимизации». В то же время, автором соблюдена тонкая грань между оптимизацией как видом незаконного снижения налоговой нагрузки и оптимизацией как видом естественного стремления налогоплательщика к получению обоснованных налоговых выгод и льгот, гарантированных государством.

Представления соискателя о методике внутреннего аудита налоговых обязательств были сформулированы в методических рекомендациях по стандартизации, которые являются неотъемлемой частью диссертационной работы. Рекомендации содержат пакет рабочих документов для внутреннего аудитора, а также описание особенностей его использования.

Все выдвинутые диссидентом предложения и разработки не противоречат действующему законодательству и стандартам аудиторской деятельности, что дает нам право сделать вывод о реальной возможности применения вышеуказанных научных разработок в практике ведения внутреннего аудита. Отдельные разработки автора уже нашли применение в деятельности крупных российских предприятий.

В качестве пожелания по совершенствованию риск-ориентированного налогового аудита целесообразно использовать методику нулевого балансового отчета, определяемого гипотетической реализацией активов и удовлетворения обязательств с получением чистых пассивов и результата. (автор патента В.В. Лесняк)

Тем не менее, указанный недостаток не умаляет ценности проведенного исследования.

По нашему мнению, содержание автореферата следует оценить положительно. Работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утверждённого постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Гринченко Кирилл Алексеевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Почетный профессор, доктор экономических наук, профессор кафедры «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет»



Ткач Виктор Иванович

Доктор экономических наук, Почетный профессор,

ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет»

профессор кафедры «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»

Гагарина пл., 1, Ростов-на-Дону, г. 344000

рабочий тел. 201-90-37

e-mail: victor_tkach@hotmail.com

Дата



